

# ПАНОРАМА

## ДУХОВЩИНЫ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН»

30 октября 2019 года  
№ 43 (1478)

4 ноября – День народного единства

### Уважаемые смоляне!

Сердечно поздравляю вас с Днем народного единства!

Этот праздник символизирует негнимоемый дух, могучий характер и силу воли нашего народа, который испокон веков, сталкиваясь с внешними вызовами и угрозами, умел сплотиться и отстоять честь, свободу и независимость Отечества. Основой тому во все времена служили непреходящие духовно-нравственные ценности нашей многонациональной страны.

На протяжении всей истории российского государства Смоленская Земля служила форпостом его западных рубежей. В годы смут и вражеских нашествий смоляне неизменно демонстрировали мужество и самоотверженность, преданность идеалам гражданской солидарности и единства. И сегодня своим созидательным трудом мы стремимся преумножить славу и могущество России, приносить почет и уважение родному краю.

От всей души желаю вам жить в мире и согласии, взаимопонимании и дружбе! Счастья вам, доброго здоровья и благополучия!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ, губернатор Смоленской области**

### Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем народного единства!

В этот день более четырех столетий назад народное ополчение во главе с Мининым и Пожарским освободило Москву от польских интервентов и отстояло российскую государственность. В последующем жители страны не единожды вставали на защиту целостности и независимости нашей Родины.

Сегодня этот праздник символизирует солидарность и сплоченность всех граждан нашего большого многонационального государства, готовых, как и несколько веков назад, объединяться в судьбоносные для России моменты. Он напоминает о традициях патриотизма и общей ответственности, как за современную жизнь, так и за будущее нашего Отечества, за его несокрушимость, успешное развитие и процветание. Только объединив усилия, можно изменить жизнь к лучшему и сохранить за нашей страной славу великой и непобедимой державы.

В этот торжественный день желаю всем крепкого здоровья, мира, согласия и успехов в созидательном труде на благо Смоленщины и всей России!

**И.В. ЛЯХОВ, председатель Смоленской областной Думы**

### Дорогие смоляне!

Поздравляю вас с Днем народного единства!

День народного единства – это праздник, который напоминает всем нам о том, как важно объединяться во имя общих целей. Он напоминает нам о том, что преодоление противоречий и любовь к родине являются залогом независимости и развития нашего Отечества.

От всей души желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех начинаниях!

**Сергей НЕВЕРОВ, заместитель Председателя Государственной Думы ФС РФ, руководитель фракции ВПП «Единая Россия» в Государственной Думе ФС РФ**

### Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас с государственным праздником – Днем народного единства!

Этот праздник – дань уважения вековым российским традициям, единения народа во имя Отечества. Уважая отечественную историю, мы отмечаем этот праздник как символ национального согласия и сплочения общества, отдаем долг памяти героическому прошлому нашей страны и дань благодарности ее защитникам. Без подлинного народного единства невозможно само существование и развитие Российского государства.

Сегодня, когда страна уверенно идет вперед по пути укрепления гражданского общества, экономического и социального развития, особенно важно сохранить единство и верность многовековым традициям, чтобы преумножить мощь и величие нашей Родины.

Дорогие духовщичи! Ваша ответственная гражданская позиция, инициатива и предприимчивость, а главное – подлинное единство в делах и помыслах, служат надежной основой для движения нашего района вперед. Пусть этот праздничный день станет для всех нас осознанием того, что мы – один народ нашей огромной страны. Желаю всем мира, добра, счастья и благополучия, успехов в работе на благо России!

**Б.В. ПЕТИФОРОВ, глава муниципального образования «Духовщинский район»**

### Из жизни района

## Жительница п. Озерный отмечена за большой личный вклад в развитие ТОС

На площадке культурно-досугового центра «Губернский» состоялся Второй Съезд территориального общественного самоуправления. В мероприятии приняли участие Губернатор Алексей Островский, представители органов исполнительной и законодательной власти, местного самоуправления, силовых структур, а также активные жители муниципальных образований, студенты и преподаватели вузов, осуществляющих подготовку по направлению «Государственное и муниципальное управление».

Территориальное общественное самоуправление (ТОС) является эффективной формой реализации гражданских инициатив на местном уровне, способствующей формированию гражданской активности населения. Органы ТОС, являясь помощниками



и партнерами власти в решении вопросов местного значения, проводят существенную работу по благоустройству территорий, организации культурно-массовых мероприятий, осуществлению профилактики асоциальных явлений и т.д. За большой личный вклад

в решение вопросов местного значения и развитие территориального общественного самоуправления благодарственное письмо Губернатора было вручено и жительнице п. Озерный Духовщинского района, члену ТОС «Тюльпан» Раисе Николаевне Подгайской.

## Дан старт фестивалю «Полет над Днепром»

В минувшую среду в районном Доме культуры прошло открытие Международного детского фестиваля творческих коллективов, исполнителей и детей с ограниченными возможностями «Полет над Днепром», организаторами которого стали департамент Смоленской области по культуре и туризму, департамент Смоленской области по социальному развитию и культурно-досуговый центр «Губернский». Он стал пятым по счету и собрал под своим крылом действительно талантливых юных артистов из Смоленска и школы-интернат г. Духовщины.

От школы-интернат в фестивале приняли участие - Виолетта Дробидонтова (музыкальные руководители: Э.А. Еюкина и Г.М. Родионова), а также танцевальные коллективы «В ритме танца» (руководитель Е.А. Тарасова) и «Танцевальная капля» (руководитель И.Г. Павлова) За хорошее исполнение участники были награждены дипломами и памятным подарками.

«Полет над Днепром» - один из немногих на сегодняшний день фестивалей, в котором, вместе с воспитанниками детских творческих коллективов, принимают участие дети с огра-

женными возможностями здоровья, причем, на равных правах, прекрасно исполняя специально подготовленные к фестивалю концертные номера.

Фестиваль «Полет над Днепром» в очередной раз подтвердил правильность выбранной культурно-досуговым центром «Губернский» формы общения с детской зрительской аудиторией. А это значит, что фестивалю долго жить, активно развиваться и дарить нам незабываемые встречи с талантливыми маленькими артистами, впереди у которых большая и, будем надеяться, «звездная» взрослая жизнь.



На просторах региона

## Финансирование общественного самоуправления будет увеличено в 20 раз

В работе Второго Съезда территориального общественного самоуправления, который прошел в культурно-досуговом центре «Губернский» приняли участие губернатор Алексей Островский, представители органов исполнительной и законодательной власти, местного самоуправления, силовых структур и представители вузов, ведущих подготовку по направлению «Государственное и муниципальное управление».

Территориальное общественное самоуправление (ТОС) это наиболее эффективная форма реализации гражданских инициатив на местном уровне, которая способствует формированию гражданской активности населения. Органы ТОС, как помощники и партнеры власти в решении вопросов местного значения, проводят существенную работу по благоустройству территорий, организации культурно-массовых мероприятий, осуществлению профилактики асоциальных явлений и т.д.

- В последние годы формирование и развитие целостной системы территориального общественного самоуправления стало трендом государственной политики. Президент нашей страны Владимир Владимирович Путин уделяет самое пристальное внимание расширению форм непосредственной демократии на местах, повышению эффективности гражданской инициативы, укреплению взаимодействия органов власти и общества. «Чтобы идти вперед, динамично развиваться, мы должны расширить пространство свободы, причем, во всех сферах, укреплять институты демократии, местного самоуправления, структуры гражданского общества», - эти слова главы государства как нельзя лучше определяют стратегию наших действий, задают вектор движения, - сказал Алексей Островский, обращаясь к участникам Съезда, и продолжил: - Хочу заявить, что формирование системы органов территориального общественного самоуправления на территории Смоленской области, в целом, можно считать завершенным. Конечно, появление новых ТОСов мы будем только приветствовать, но уже на данный момент в 114-ти муниципальных образованиях местными организациями зарегистрированы уставы 426-ти ТОСов. В прошлом году их было 410.

Губернатор призвал глав муниципалитетов пересмотреть свое отношение к территориальному общественному самоуправлению и начать полноценно заниматься его развитием, поддерживая, в том числе, финансово.

- В начале этого года на рабочем совещании членов администрации области рассматривался вопрос развития ТОС в регионе. Работа органов местного самоуправления, не уделяющих должного внимания данному направлению,



ни Владимир Владимирович Путин, должны быть видны в каждом субъекте Федерации, в каждом муниципалитете, ведь именно «здесь, «на земле», реализуется основной массив конкретных задач». Уверен, что без вас – общественных активистов, без вашего деятельного участия, успеха добиться будет сложно. Поэтому убедительно прошу вас не стоять в стороне, а быть в гуще событий, через участие в общественных обсуждениях влиять на принимаемые местной властью решения, не ограничиваясь проведением лишь субботников, а инициировать и осуществлять иные значимые проекты, направленные на повышение качества жизни земляков, - подчеркнул Губернатор.

После выступления Алексей Островский вручил представителям территориального общественного самоуправления, добившихся значимых результатов в своей деятельности, Благодарственные письма Губернатора Смоленской области. Далее с приветственным словом к присутствующим обратился Председатель Совета муниципальных образований Смоленской области, глава Сафоново района Вячеслав Балалаев, который обратил внимание присутствующих на тот факт, что сегодня органы территориального общественного самоуправления являются надежными помощниками и партнерами муниципальной власти в решении вопросов повышения качества жизни людей. ТОСы стали одной из значимых сил. Они не только преобразуют внешний вид дворов и населенных пунктов, но и, что самое главное, меняют сознание людей - формируют не иждивенческую, а активную гражданскую позицию, объединяют жителей в социально зна-

- При этом их результаты, на чем акцентировал внима-

чимых делах.

- С удовлетворением хочу отметить, что активных и инициативных людей с каждым годом становится все больше. Органы местного самоуправления стараются максимально учитывать в своей работе мнения жителей и опираться на инициативы неравнодушных людей. В свое время Вы, Алексей Владимирович (Островский – В.С.), сказали, что этот принцип должен быть ключевым в работе каждого чиновника. Заверяю Вас - мы к этому стремимся, исходя из возможностей, - завершил свое выступление Вячеслав Балалаев.

О состоянии территориального общественного самоуправления в Смоленской области и перспективах его развития рассказал начальник Департамента по внутренней политике Руслан Смашнев.

- Высокую востребованность на протяжении двух последних лет демонстрирует инициативная Вами, Алексей Владимирович (Островский – В.С.), такая мера поддержки ТОСов, как субсидии для софинансирования расходов бюджетов муниципальных образований на премирование лучших проектов территориального общественного самоуправления в сфере благоустройства территории. Общий объем субсидии составляет 500 тысяч рублей. Данная новация стала хорошим подспорьем для ТОСов в реализации своих инициатив, а также способствовала конструктивному сотрудничеству активистов и местной власти. С 2018 года за счет средств субсидий построены 8 спортивных площадок для детей и подростков в Гагаринском, Демидовском, Духовщинском, Ершицком, Рославльском и Сафоново районах, место массового посещения граждан в Краснинском районе, осуществлено расширение сетей уличного освещения в Смоленском районе и обустроено два мемориальных комплекса в Дорогобужском и Монастырщинском районах. - сообщил участникам Съезда Руслан Смашнев.

В продолжение мероприятия выступили представители территориальных общественных самоуправлений сельских и городских поселений. В своих докладах они поделились опытом взаимодействия с органами местного самоуправления в решении важных для поселений вопросов, рассказали, как посредством деятельности ТОСов сохраняют культурно-историческое наследие сел, организуют досуг местного населения, а также выразили особые слова признательности главе региона за оказываемую помощь и поддержку.

Глава Дивасовского сельского поселения Смоленского

района Светлана Власенкова рассказала участникам Съезда о том, что ТОСы жизнеспособны там, где они подерживаются региональной и муниципальной властью. Ни для кого не секрет, что стимулирование – это один из главных рычагов активности работы людей.

- В связи с этим хочу выразить огромную благодарность губернатору Алексею Владимировичу Островскому за внимание к работе ТОСов и личное участие в награждении победителей и призеров областного ежегодного конкурса «Лучший руководитель территориального общественного самоуправления Смоленской области». Три председателя наших ТОСов получили награды областного конкурса лично от Алексея Владимировича. Поверьте, это дорогого стоит, - подытожила свое выступление Светлана Власенкова.

В завершение Съезда глава региона выступил перед собравшимися с важным заявлением.

- Я послушал доклады представителей ТОСов поселений - видно, как у людей горят глаза, какое у них есть большое желание менять то, что у них происходит в тех населенных пунктах, где они живут. Я посмотрел в представленных презентациях, как расходуются те незначительные денежные средства, которые ранее выделялись по моему поручению – 500 тысяч рублей в год. И для того, чтобы развивать общественное самоуправление, я как человек, искренне болеющий за необходимость развития ТОСов, принял решение увеличить в 2020 году сумму поддержки в 20 раз – до 10 миллионов рублей. Я очень рассчитываю, что вы активно будете участвовать в получении этих денежных средств в честной конкурентной борьбе, - сообщил Алексей Островский участникам Съезда..

Делегаты поддержали решение губернатора бурными аплодисментами.

После обсуждения состояния проблем и перспектив развития ТОСов на Смоленщине была принята резолюция Второго Съезда территориального общественного самоуправления. В итоговом документе представители ТОСов наметили пути решения проблем, с которыми столкнулись в своей деятельности, а также определили план работы органов территориального общественного самоуправления на будущий год. Для решения поставленных целей и задач планируется объединить усилия общественности, региональной и местной власти, а также других заинтересованных сторон.

Валерий СЕМЕНОВ

Люди нашего района

## Свой юбилей отмечает первый директор Смоленской ГРЭС Ивану Сергеевичу Карасеву - 85 лет!

25 октября Иван Сергеевич Карасев отметил юбилей, ему исполнилось 85 лет.

Всю свою трудовую деятельность, а это 48 лет, Карасев Иван Сергеевич посвятил энергетике, прошел большую жизненную и профессиональную школу.

В 1953 году, после окончания Благовещенского коммунально-строительного техникума, Иван Сергеевич начал свою трудовую биографию с Плавского завода «Смычка» Тульской области начальником смены энергетического цеха. С 1957 года Карасев И.С. живет и трудится на Смоленщине, параллельно получая образование в политехническом институте. Он работает на ответственных участках смоленской энергетики – на Дорогобужской ГРЭС занимал должности начальника котельного цеха и заместителя директора, а в 1970 году назначен директором строящейся Смоленской ГРЭС, впоследствии здесь же работал главным инженером и заместителем главного инженера по ремонту. В истории Смоленской ГРЭС Карасев И.С. занимает почетное место первого директора предприятия.

Вот как сам Иван Сергеевич вспоминает о строительстве станции: «На Дорогобужской ГРЭС мы пускали последний котел, пустили успешно. После этого Исаак Абрамович Басин, в апреле 1970

года, назначает меня возглавлять дирекцию строящейся Смолен-

ментацию. В ноябре этого же года мы перебираемся ближе к площадке

лота. Первые строители прибыли только в январе 1971 года. В Пречистом

блем, с которой мы столкнулись – это задержка строительства железной дороги. Вернее сказать, строительство железной дороги шло по плану, но нам этот объект был необходим в первую очередь. Трудно было доставить крупногабаритное оборудование по автомобильным дорогам того времени. Последние 9 км от с. Пречистое до стройплощадки Смоленской ГРЭС были практически непроезжие для простых грузовиков. Тысячи тонн конструкций надо было доставить на место стройки электрической станции. Поэтому в первую очередь был необходим железнодорожный путь. Когда провели пути до д. Вертка, нам стало легче работать, исчезла проблема с доставкой материалов.

Кроме того, были трудности бытового характера. Строился поселок на глухом месте, кругом грязь, нигде не пройти - не проехать. Строителям приходилось сначала осушать площадку под строительство домов, а потом начинать строительство.

Прошло больше 40 лет, Смоленская ГРЭС работает, поселок живет и хорошеет, а значит, мы сделали нужное дело».

Труд Ивана Сергеевича Карасева в энергетике – это постоянное стремление самосовершенствоваться, доказательством этому служит его жизнь. Его высокие профессиональные знания, техническая грамотность инженера, большой опыт,

прекрасные организаторские способности, огромное чувство ответственности, способность отстаивать свои позиции позволяли преодолевать все трудности в решении вопросов строительства станции, поставки оборудования, топлива. Благодаря трудовому вкладу И.С.Карасева, Смоленская ГРЭС вступила в строй в установленные сроки.

И.С.Карасев награжден отраслевыми наградами, медалью «Ветеран труда», медалью в честь 100-ия В.И. Ленина. Он общительный, жизнерадостный, обаятельный человек. Всегда щедро делился своим огромным опытом с молодыми энергетиками. Иван Сергеевич пользуется заслуженным авторитетом и желанный гость на встречах с молодежью и коллегами. Воспитал двух дочерей, которые живут и работают в г. Москва.

В 2019 году семья Карасевых получила медаль «За любовь и верность».

Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, Администрация Озерненского городского поселения, Совет депутатов Озерненского городского поселения, коллектив филиала «Смоленская ГРЭС» ПАО «Юнипро» сердечно поздравляют Ивана Сергеевича со знаменательной датой, желают крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.



ской ГРЭС. Официально стройка была объявлена в октябре 1970 года, и до этого месяца я находился в Смоленске, где изучал проектную доку-

ментальную часть строительства станции в с. Пречистое. На месте будущей станции была маленькая деревенька, которую надо было снести, а кругом леса и бо-

мы пробыли до середины 1971 года, потом на месте будущего п. Озерный были созданы временные бараки.

Одна из многих про-

Из жизни нашего района

## В Озерненской больнице появился новый аппарат ультразвуковой диагностики

Смоленская ГРЭС выделила Озерненской районной больнице №1 средства на приобретение аппарата ультразвуковой диагностики. Помощь оказана в рамках программы социальных инвестиций компании ПАО «Юнипро».

Аппарат УЗИ доставлен и установлен в больнице. Он предназначен для получения информации о расположении, форме, размере, кровоснабжении органов и тканей человека. Новый аппарат УЗИ является универсальным и позволяет с помощью высокочастотных звуковых волн проводить врачам полную визуальную диагностику организма пациента.

Татьяна Похаленкова,

врач ультразвуковой диагностики:

- Препятствием было приобретение 18 лет назад и давно устарел. А новый позволяет выполнить более точное исследование органов - изображение на экране четкое. Он предназначен для исследования по акушерству, гинекологии и урологии, щитовидной и молочной желез, сердца, поверхностных органов и брюшной полости. Также можно выполнять доплеровское исследование – проверить внутрисердечную скорость кровотока. Если доктора что-то насторожило при обследовании пациента, на аппарате можно сделать фотоснимки, по-

зволяющие запечатлеть нужный фрагмент.

Желающих попасть на УЗИ-диагностику очень много, сейчас уже очередь на ноябрь. Конечно, стараемся принять и обслужить по возможности больше людей.

Алексей Погодин, заместитель главного врача Озерненской районной больницы №1:

- Хочу поблагодарить руководство компании «Юнипро» и Смоленской ГРЭС за помощь в приобретении аппарата УЗИ, в ремонте пищеблока нашей больницы, косметическом ремонте здания поликлиники, где впервые с момента основания частично заменены оконные блоки.



**Из жизни района****Рождественские чтения****Осенний призыв**

Открыла семинар заместитель главы муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области Н.С. Образцова-Чепой, которая отметила значимость выбранной темы, ведь она посвящена актуальным проблемам воспитания и укрепления патриотических и духовно-нравственных ценностей среди молодежи.

С помощью учеников Третьяковской основной школы Юлии Лессенч,

шили виртуальную экскурсию в школьный музей 39 Армии.

Ученицы Шиловичской основной школы Виолетта Савина и Любовь Тугарина с помощью слайд-презентации рассказали о «Героях родной земли» (руководитель – учитель русского языка и литературы Л.В. Шманькова) Ученица Пречистенской средней школы Валерия Ширяева исполнила песню «О той весне» (руководитель – учитель

Ольги Тереховой и учителя русского языка и литературы Н.Н. Рябиковой.

Ученицы Духовщинской средней школы им. П.К. Козлова Екатерина Зятькова и Алина Серова рассказали об участии в профильной патриотической смене «Наследники Победы».

Опыт работы патриотического клуба «Патриот» поделилась педагог дополнительного образования Дома детского творчества города Духовщины Н.С. Иванова.

Завуч СОГБОУ «Духовщинская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» Л.И. Галева подготовила доклад на тему «Опыт работы по патриотическому воспитанию», а воспитанники школы исполнили для присутствующих музыкальные номера военной тематики.

Директор МБУК «Районная Централизованная библиотечная система» И.О. Каралева рассказала о деятельности библиотек района по героико-патриотическому воспитанию и презентовала социально-значимый проект на 2020 год

«Мы этой памяти верны».

Никого не оставила равнодушной инсценировка по повести Б. Васильева «А зори здесь тихие» в исполнении редактора центральной районной библиотеки Т.В. Долженко и учениц Духовщинской средней школы: Марии Лебедевой, Инны Селюженковой, Анастасии Исаковой, Екатерины Зятьковой и Полины Шуньковой.

Настоятель храма Святого Духа г. Духовщины отец Олег и настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы п. Озерный отец Александр подвели итоги Рождественских чтений и обозначили важность патриотического воспитания. Они призвали молодежь помнить и гордиться подвигами наших дедов и прадедов.

Всем участникам V региональных Рождественских образовательных чтений были вручены благодарственные письма от администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

С каждым годом в нашей стране возрастает престиж военного человека, появляется осознанность в необходимости выполнения им важнейшей задачи по обеспечению мира и спокойствия граждан нашей страны.

В соответствии с Указом Президента РФ и приказом МО РФ с 1 октября начался очередной призыв граждан в ВС РФ и другие силовые структуры с одновременным увольнением граждан, выслуживших установленные сроки службы.

Силовые структуры пополняются тысячами юношей в возрасте от 18 до 27 лет, годными по состоянию здоровья и не имеющими права на отсрочку.

Срок службы по призыву – 1 год. За этот период наши ребята получают военные специальности, овладевают вверенной им техникой, получают достаточные навыки по ее использованию в различных условиях.

По-прежнему ребята не будут выполнять хозяйственные задачи, различного рода подсобные работы, нести службу в наряде по столовой и др.

Практически во всех солдатских столовых воинских частей есть шведский стол, в казармах имеются душевые кабины и стиральные машины.

Созданы все условия для нормальной жизни и отдыха каждого солдата. В послеобеденное время введен час отдыха. Все делается для того, чтобы солдат занимался тем, чем ему положено для освоения военной специальности, формирования здоровой, физически подготовленной, морально-устойчивой личности.

Наши ребята будут направлены в соединения и воинские части Западного военного округа. В горячие точки военнослужащие срочной службы не направляются.

Армия – это бесценный опыт, который дает молодым людям путевку в жизнь, возможность приобрести профессию.

Мы верим и надеемся, что наши призывники с достоинством пополнят ряды ВС и других силовых структур и с благодарностями командования придут домой в установленные сроки.

**В. МИТУНЕВИЧ, военный комиссар**



Станислава Ручкина и Анастасии Яковлевой под руководством учителя русского языка и литературы Л.Е. Ручкиной присутствующие совер-

начальных классов Е.С. Кунцина)

«Война и дети». Так назывался творческий проект ученицы Озерненской средней школы

## Поздравления

От всей души поздравляем с изумрудной свадьбой **ПАНОВЫХ АЛЕКСЕЯ ЕГОРОВИЧА** и **ВАЛЕНТИНУ ФЕДОРОВНУ!**

Пятьдесят пять лет как вы вдвоем.  
И пусть не все по жизни было гладко.  
Мы - ваши дети, внуки с вас пример берем  
Надежности, покоя и порядка.  
Мы долгих лет желаем счастья вам,  
Любви, здоровья и благополучья.  
Пусть солнышко приходит по утрам  
В ваш светлый теплый дом, где всегда уютно.

*Родные и близкие*



### Межрайонная ИФНС России №3 по Смоленской области информирует:

С 3 июня 2019 года по 29 февраля 2020 года Федеральная налоговая служба осуществляет прием специальных деклараций в рамках третьего этапа добровольного декларирования в соответствии с Федеральным законом от 08.06.2015 № 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Декларант вправе лично или через уполномоченного представителя подать специальную декларацию в любом территориальном налоговом органе или в центральном аппарате ФНС России.

Декларация подается в двух экземплярах.

Форма специальной декларации и порядок ее заполнения и представления размещены на официальном сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) в разделе «Специальная декларация» (<https://www.nalog.ru/rn77/taxation/specdecl/>).

Не считаются поданными специальные декларации, отправленные по почте.

В рамках третьего этапа добровольного декларирования сохраняются гарантии освобождения декларанта и (или) лица, информация о котором содержится в специальной декларации, от уголовной, административной и налоговой ответственности при условии осуществления указанными лицами репатриации денежных средств и государственной регистрации в порядке редомициляции подконтрольных им иностранных компаний.

ФНС России обеспечивает режим конфиденциальности содержащихся в специальной декларации сведений, не вправе передавать их третьим лицам и государственным органам и использовать для целей осуществления мероприятий налогового контроля.

*Е. ДЕМЕНТЬЕВА, заместитель начальника*

### Районный дом культуры приглашает

**1 ноября  
16:00**

**ПРАЗДНИЧНАЯ КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА  
КО ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА  
В ЕДИНСТВЕ  
НАША СИЛА!**



0+

ВХОД СВОБОДНЫЙ

## Объявления

### Дома, квартиры

**ПРОДАМ** 2-комнатную квартиру (46 кв.м) с мебелью. Окна ПВХ, лоджия, ламинат, натяжные потолки, новые трубы, счетчики. Возможен обмен на однушку с доплатой или сдам на длительный срок. Цена 950 тыс. руб.  
**ПРОДАМ** 1-комнатную квартиру с удобствами на 4-м этаже 5-этажного дома в районе училища или сдам на длительный срок. **Тел. 8-906-516-99-99**

**ПРОДАМ** жилой дом в г.Духовщине в хорошем техническом состоянии или обмена на однокомнатную квартиру в г.Смоленске с моей доплатой. В доме имеются газ, вода, телефон, есть возможность подключить Интернет. Имеется ухоженный земельный участок площадью 7 соток. Документы на дом и земельный участок оформлены. **Тел.: 8-960-582-24-52, 8-906-516-99-99**

**ПРОДАМ** 2-комнатную квартиру 51,3 кв.м. Окна ПВХ, хороший ремонт, светлая, не угловая. **Тел.: 8-951-690-16-27, 8-920-314-28-64**

**ПРОДАМ** дом по ул. Коммунистической д.5. В доме печь, вода и канализация. Есть баня, сарай, земельный участок 6 соток. **Тел.: 8-915-639-38-67**

### Разное

**ПРИВЕЗУ** песок, отсев, щебень. **Телефон 8-951-692-48-23**

**ПРОДАМ** памперсы для взрослых № 2. **Тел.: 8-960-587-34-57**

**КУПЛЮ** наручные часы, запчастки к ним, сделанные в СССР. **Тел.: 8-904-367-30-27**

**ПРОДАМ** поросят. **Тел.: 8-48166-2-62-42**

**ПРОДАМ** поросят. **Тел.: 8-906-668-47-45**

**ПРОДАМ** вьетнамских поросят (не прихотливые в еде). **Тел.: 8-961-134-34-46 (Ольга Васильевна)**

**ПРОДАМ** памперсы № 3. **Тел.: 8-951-701-83-28**

ООО «СПК Павлищево» **ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:**

оператора машинного доения з/п от 25 000 руб.  
рабочего по уходу за животными з/п от 25 000 руб.

Место работы: М.О., Можайский район, д. Клементьево.

**Телефоны: 8 903-017-04-49, 8 (49638) 52-083, (Елена)**

E-mail: [spkpavlishevo@yandex.ru](mailto:spkpavlishevo@yandex.ru)  
Иногородним предоставляем жильё.

## Сообщения

### Уважаемые жители Духовщинского района!

В рамках Регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения», входящего в состав федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в Духовщинском районе с сентября 2019 года начала свою работу мобильная бригада по доставке лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские учреждения района для прохождения медицинских обследований и дополнительных скринингов на выявление социально значимых неинфекционных заболеваний.

Мобильная бригада осуществляет доставку в ОГБУЗ «Духовщинская ЦРБ» и ОГБУЗ «Озерненская РБ №1» из сельских населённых пунктов и обратно ежедневно с понедельника по пятницу, согласно утверждённому ежемесячному графику.

### План-график доставки на ноябрь 2019 года

Наименование медицинской организации ОГБУЗ «Духовщинская ЦРБ»	Наименование сельского населенного пункта	Дата и планируемое время выезда из населенного пункта	Количество человек
	д. Булгаково	08.11.2019, 10-00	7
	д. Петрищево	13.11.2019, 10-00	3
	д. Фалисы, д. Фролово, д. Гришково	13.11.2019, 10-30	5
	д. Савино	15.11.2019, 9-30	4
	д. Бабино	18.11.2019, 9-30	10
	д. Бабино	19.11.2019, 9-30	10
	д. Бабино	20.11.2019, 9-30	4
	д. Ануфриево	22.11.2019, 9-30	4
	д. Локтево	29.11.2019, 9-30	4
ОГБУЗ «Озерненская РБ №1»	д. Верешковичи	07.11.2019, 10-00	1
	д. Добрино	07.11.2019, 10-30	3
	д. Воронцово, д. Песчиво	26.11.2019, 10-00	3

Для получения услуги по доставке в медицинское учреждение и уточнения графика выездов мобильной бригады необходимо обратиться в СОГБУ «Духовщинский КЦСОН», контактные телефоны: 4-17-16, 4-14-58 или в фельдшерский пункт по месту жительства.

Открылась **«Твоя любимая парикмахерская»** по адресу: г. Духовщина, ул. К. Маркса, д. 48 (здание Сбербанка), второй этаж.

К вашим услугам: **кабинет косметолога, маникюр, все виды парикмахерских услуг, наращивание ресниц и оформление бровей.**

Работаем ежедневно с 9-00 до 17-00 (без выходных).

Запись по телефону: 8-909-258-02-26



31 октября в 18-00

в Духовщинском районном историко-художественном музее пройдёт ежегодная культурно-образовательная акция **«НОЧЬ ИСКУССТВ»**

В программе:

- обзорные экскурсии по выставочным залам музея;
- демонстрация документального фильма «Конец смутного времени»

(2005г., режиссёр Ольга Дёмина). Авторы фильма попытались воссоздать для зрителей картину событий, происходивших в Русском государстве, в последние годы Смутного времени.

Приглашаем к нам на мероприятие всех желающих. Вход свободный.

**Гаражи 7-ми размеров. Цена от 19 тыс. руб. Тел.: 8-960-549-97-77**

**ВНИМАНИЕ! РАСПРОДАЖА! 8 НОЯБРЯ**  
в г. Духовщина (возле автостанции) с 8:00 до 8:20 час,  
в п. Озерный (на рынке) с 9:00 до 9:20 час.  
**КУРЫ-НЕСУШКИ, МОЛОДЫЕ КУРЫ**  
(красные, белые, пестрые) от 170 рублей. 11-я курица в подарок.  
**Тел. 8-906-518-38-17**

**Магазин БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ И ТОВАРОВ ДЛЯ ДОМА**  
находится по адресу:  
г. Духовщина, ул.Советская, д.69 (здание почты)  
**Заходи на наш сайт: [www.shop-berezka.ru](http://www.shop-berezka.ru)**  
**Привоз товара каждую неделю!!!**  
**Тел. 8-920-300-23-57**

Выпускающий редактор И.А. Марчук

АДРЕС Редакции и Издателя: 216200,  
г. Духовщина, ул. М. Горького, 54  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 4-17-75

УЧРЕДИТЕЛИ: СОГУП «Северо-Западная объединенная редакция», Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области

Печать офсетная. Отпечатано в ОАО «Смоленская городская типография»: г. Смоленск, ул. М. Жукова, 16.  
Тел.: 38-28-65 Дата выхода в свет - 30 октября  
Тираж 1210 экз. Заказ № 8348

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области  
Номер свидетельства ПИ №ТУ67-00310. Индекс подписки 53945.  
Ответственность за содержание объявлений и рекламы несёт рекламодатель.  
Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
При перепечатке ссылка на газету «Панорама Духовщины» обязательна. Цена на газету свободная.

